ВЕЧЕРНИЙ

№21(705) | 26 ИЮНЯ 2023 ГОДА | КАПИНИНГРАДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЭСТАКАДНЫЙ МОСТ ПОСТАВИЛИ НА PEMOHT - ВТ жизнь города эс. 3



нитайте нашу газету на сайте www.tramway39.ru
ТУРИСТЫ ПОТРАТИЛИ У НАС 2.6 МИЛЛИАРДА

<u>АНДРЕЙ</u> ЕРМАК »вт новости региона »с. 5







Врачи дали советы тем, кто летом чрезмерно балует себя витаминами







⊅ 52-69-52, в WhatsApp:

центр оформления документов







День города пройдет без фейерверка[®] и пешеходной зоны

Подготовка к празднику уже идет

Александр Светлов

До празднования Дня города (7-9 июля) остается ровно две недели. Однако в этом голу торжества пройлут с некоторыми ограничениями - не будет фейерверка и пешеходной зоны на проспекте Мира.

Главной темой празднования Дня города в 2023 году станут подвиги героев-калининградцев

- Запланировано чествование всех тех, кто вписал свои славные лела в петопись города, - рассказал замглавы администрации Калининграда Алексей Силанов.

Он отметил, что праздник будет посвящен, в том числе, ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда и становления города, выдающиеся спортсмены, деятели культуры, педагоги, работники предприятий.

Культурная программа тоже будет. 7 июля состоится торжественная церемония чествования ветеранов становления города - вручат медали за заслуги. В этот день выступит Государственный академический русский народный ансамбль «Россия» имени Людмилы Зыкиной. На площадке у Летнего озера музыкально-поэтический



■ Культурная программа будет, но в другом формате

фестиваль пройдет в течение трех дней. Там состоятся встречи с актерами театра и кино, с бардами.

8 июля в Калининграде на открытии Библиотеки имени Высоцкого выступит сын актера Никита Высоцкий. В этот же день в разных районах города состоятся небольшие концерты. На набережной Петра Великого отметят День рыбака.

Также в рамках Дня города в Калининграде выступит Государственный академический ансамбль танца Дагестана «Лезгинка», Государственный академический, ордена Дружбы народов ансамбль песни и пляски Донских казаков имени Анатолия Квасова, ансамбль «Беларусь» и другие.

Почетного гражданина выберут из восьми кандидатов

Решение примет горсовет

Александр Светлов

В этом году на звание «Почетный гражданин Калининграда» претендуют 8 человек. Список выглядит так:

- Константин Поляков. бывший главврач Областной больнины:
- Алексей Войтов, заслуженный строитель России;
- Иван Черных, ветеран Великой Отечественной вой-
- Юрий Богомолов, предселатель регионального отделения Российского союза ветеранов:
- Александр Малышев, почетный работник рыбной промышленности, писатель;
- Сергей Сидоренко, ветеран боевых действий, снайпер:
- Андрей Шуляк, журналист:
- Александр Григорьев,

заслуженный тренер России.

Кандидатуры рассмотрят на заселании горсовета накануне Дня города и проведут тайное голосование. Чествовать почетных граждан будут во время самого праздника.

Интересно, что изначально список претендентов был еще больше. Туда входили Анатолий Коваленко, ветеран пищевой промышленности и Михаил Курляндский, ветеран труда, воин-интернационалист, зубной врач. Но они не подали все необходимые документы и не попали в окончательную заявку.

Также в праздничные дни 12 человек наградят медалью «За заслуги перед городом Калининградом». Кроме того, еще пятерых заслуженных калининградцев поощрят и наградят от имени главы города, но не медалями.

ВСЕ ШКОЛЫ РЕГИОНА ПЕРЕШЛИ НА ПЛАТФОРМУ «ГОСВЕБ»

Образовательным учреждениям отныне не придется платить за хостинг

Степан Петров

Сайты всех 163 образовательных организаций Калининградской перевелены на специальный конструктор на базе портала «Госуслуги». Об этом сообщает региональное министерство цифровых технологий и СВЯЗИ

- Платформа «Госвеб» позволяет школам получить качественные и современные сайты с высоким уровнем зашиты персональных данных. Это также простое и удобное наполнение и редактирование контента, - отметил вице-премьер - министр цифровых технологий и связи области Леван Дараселия. - Теперь сайты всех наших школ выполнены в едином стиле и адаптированы под мобильные устройства и планшеты. Уве-

рен. что единый дизайн. скорость загрузки, одинаковый набор сервисов и унифицированная навигация оценят не только учителя, но и учащиеся и их политепи.

- Наши школы получили в качестве инструмента бесплатный и достаточно простой в использовании конструктор. Сайты удобны для посетителей - самая важная информация и разделы доступны на главной странице, - отметила министр образования области Светлана Трусенева.

Платформа «Госвеб» обеспечивает безопасное хранение данных, которые размешаются на федеральных серверах, а также быстрое создание сайтов из типовых шаблонов. Кроме этого, образовательным учреждениям отныне не придется платить за

Нейрохирурги освоили новую технологию биопсии мозга

Оперативные вмешательства выполняются на базе Областной больницы

Михаил Анисин

Новая методика - проведение биопсии с помощью навигационной системы - предназначена для диагностики пораженного участка мозга. последующего исследования взятого биоматериала и определения тактики печения. Раньше для этого приходилось выполнять трепанацию черепа и само вмешательство было очень травматичным, с нередко возникающими у пациента неврологическими нарушениями

Внелрение современной методики стало возможно благодаря использованию передовой медицинской техники, приобретенной в рамках национального проекта «Здравоохранение».

- Теперь можно проводить биопсию достаточно быстро, малотравматичным и безопасным для пациента способом, при этом не задействуя больного очень активно, как это было раньше. Отверстие для проведения вмешательства сузилось с сантиметра



■ Стоимость техники составила 24 миллиона рублей

до трех миллиметров. - отметил заведующий отделением нейрохирургии № 2 Эдуард Хасаншин.

Еще одно преимущество биопсии с помощью навигационной системы - точность попадания в пораженный участок мозга независимо от его глубины.

Это помогает нам четко определить, что это - опухоль, воспаление мозга или другие патологические изменения мозговой ткани. Потому что не всегда даже КТ и МРТ позволяют точно

диагностировать заболевание, и именно биопсия дает объективную оценку, - объясняет специалист.

После вмешательства с применением навигационной системы пациент уже через час после наркоза может самостоятельно вставать и перелвигаться. Раньше на восстановление требовалось 7-10 дней нахождения в стационаре.

Серьезное переоснащение Областной больницы современным оборудованием для диагностики и печения серлечно-сосулистых заболеваний и онкологии по нацпроекту проводится в течение четырех лет. Среди медицинской техники в отделение нейрохирургии № 2 поступила и навигационная стереотаксическая установка, совместимая с микроскопом. Fe стоимость составила 24,4 миллиона рублей. Средства на приобретение установки в рамках нацпроекта «Здравоохранение» были направлены из федерально-

Прощай, школа!

В Калининграде вручили аттестаты о среднем общем образовании

Степан Петров

Последние звонки в этом году прозвенели 23 мая и теперь, когла позали все экзамены, настало время получать долгожданные аттестаты. В школах Калининграда документы вручили 2716 выпускникам.

Среди одиннадцатиклассников 298 человек (практически кажлый лесятый) стапи претендентами на получение ат-

тестата с отличием и медали «За особые успехи в учении». Максимальный балл по FГЭ смогли набрать 10 выпускников школ № 22. № 32. № 33. № 35. № 40 и № 57 по 5 предметам: истории (З человека), химии (З человека), литературе (2 человека), географии и обществознанию (по одному).

Торжественная церемония вручения аттестатов в школе № 58 состоялась с участием



■ Претендентами на медали в этом году стали почти 300 учащихся

заместителя главы администрации Калининграда Алексея Силанова. Он тепло приветствовал выпускников, отметив огромную роль пелагогов и ролителей в их успехах, и вручил ребятам медали, аттестаты и благодарственные письма.

- Дорогие выпускники, сегодня день, когда перед вами распахнуты двери в будущее. Вы вступаете во взрослую жизнь с ее долгожданной свободой, огромными возможностями и ответственностью. Выбирайте свою дорогу. Дорогу, где вы сможете реализовать все свои задумки, осуществить свои мечты. Пусть ваши дела будут только достойными и служат на благо и процветание нашего любимого города! В добрый путь! - напутствовал Алексей Силанов.

Впереди ребят ждет новая учеба. В 2023 году, как и прежде, абитуриент может одновременно подать документы на



Церемония вручения аттестатов в школе № 58 состоялась с участием замглавы администрации Калининграда Алексея Силанова

обучение в 5 вузов. Предельное количество специальностей, по которым поступающий вправе одновременно участвовать в конкурсе в выбранных вузах, в текущем году изменилось до 5 (в предыдущие годы - 10).

Помимо баллов ЕГЭ, для поступления в вузы очень важны дополнительные баллы за индивидуальные достижения. Поэтому выпускники формируют портфолио с документами, подтверждающими его достижения

в различных областях, например, в творчестве, науке, спорте. общественной деятельности. Каждый вуз самостоятельно vстанавливает достижения. за которые начисляются дополнительные баллы. Как правило. за индивидуальные достижения в сумме можно получить до десяти баллов, которые затем прибавляются к баллам, полученным на ЕГЭ.

В понедельник, 26 июня, выпускники продолжат краси-

вую традицию и внесут свою лепту в озеленение города. Администрация предложила ребятам высадить в Калининграде кусты сирени из основных советских и российских коллекций. В частности - сорта колпекции известного советского селекционера сиреней Леонида Алексеевича Колесникова и сорта коллекции российских селекционеров группы «Русская сирень». Всего - 229 кустов в пяти скверах.

Окна из теплого алюминиевого профиля: качественные, прочные, эстетичные

Виктор Сергеев

В загородных домах, коттеджах и дачах оконные проемы имеют, как правило, нестандартный размер, что требует особого подхода к остекленению. Компания «Окна на Отлично» уверена, что использование в таких домах оконных конструкций из теплого алюминиевого профиля будет лучшим решением. И вот почему.



Алюминий - легкий и одновременно прочный материал. Поэтому окна из теплого алюминиевого профиля отличаются высокой долговечностью и устойчивостью к коррозии. Такие окна обладают высокой тепло - и звукоизоляцией, что

снизить уровень шума от улицы, расходы на отопление и создать в доме комфортный микрокпимат. Они также устойчивы к воздействию ультрафиолета и не подвержены деформации при изменении

Кроме того, окна из теплого алюминиевого профиля имеют элегантный дизайн, который прекрасно сочетается с любым архитектурным стилем. Ведь из алюминия можно формировать конструкции всевозможных форм и размеров! Они могут быть выполнены в различных

температуры.

цветах, что позволит выбрать оптимальный вариант для ваше-

Установка окон из теппого алюминиевого профиля не требует больших затрат и занимает немного времени. Конечно. если эту работу выполняют профессионалы. Кроме того, они не требуют специального ухода и легко моются.

- Окна из теппого апюмини-

евого профиля - это отличное решение для тех, кто хочет создать уютный и теплый дом. Если вы хотите узнать больше о преимуществах этих окон, обрашайтесь к нашим специалистам - мы с радостью поможем вам выбрать оптимальный вариант, отметил гендиректор компании «Окна на Отлично» Вячеслав Пыталев.

Компания «Окна на Отлично», г. Калининград, ул. Согласия, 46, тел.37-68-68. www.okna39.com, www.okna-kaliningrad.ru

ЭСТАКАДНЫЙ МОСТ БУДУТ «ШИТЬ» ДО КОНЦА ЛЕТА

Ремонтные работы займут 66 дней



Апексанло Светпов

В Калининграде начинается ремонт первого («старого») Эстакадного моста. Работы разделили на несколько этапов. Сначала будут латать деформационные швы: сейчас они не герметичны. из-за чего на конструктивные элементы проникает вода, разрушая бетон и коррозируя арматуру. Также около швов есть значительные неровности и повреждения проезжей части.

Как рассказали в прессслужбе городской администрации, во время ремонта выполнят фрезерование асфальтобетонного покрытия, устройство анкеров, сварочные работы, монтаж опалубки, работы по бетонированию, герметизация и т.л.

- Отремонтируют девять деформационных швов на каждой полосе. Срок выполнения работ составит 66 дней. Движение транспорта будет организовано в две полосы на трамвайных путях. - отметипи в мэрии.

Эстакадный мост в прошлом году как раз отметил полувековой юбилей и давно требует капитального ремонта. Смета vже составлена — потребуется 9 миллиардов рублей. Работы должны начаться в 2026 году. завершиться - в 2029-м. К этому времени должен быть построен и запушен автомобильный мост рядом с Двухъярусным, что позволит избежать транспортного коллапса в центре города.

СО ДНА БАЛТИЙСКОГО МОРЯ ПОДНЯЛИ БОЛЬШЕ 50 ТЫСЯЧ БОЕПРИПАСОВ

Завершился очередной этап подводных работ

Виктор Сергеев

За три года специалисты подняли со дна Балтийского моря и уничтожили более 50 тысяч взрывоопасных предметов. Об этом сообщил руководитель регионального управления МЧС Роман Емельянов.

Вывоз поднятых на поверхность боеприпасов для их уничтожения осуществлялся пиротехническими подразделениями Невского спасательного центра и Балтфлота.

Накануне завершился очередной этап подводных работ по обезвреживанию взрывоопасных предметов времен Великой Отечественной войны

Работы по подъему и последующему уничтожению взрывоопасных предметов с затонувшей самоходной сухогрузной баржи на внешнем рейде порта в Балтийске проводились с 15 мая. За это время специалисты подняли на поверхность и транспортировали на берег почти 17 тысяч взрывоопасных предметов.

Напомним, что немецкая самоходная сухогрузная баржа находится на глубине, сравнимой с шестиэтажным домом, в полутора километрах от городского пляжа в Балтийске. Ее каркас разломан стихией на три части. Ящики с разнокалиберными взрывоопасными предметами лежат на дне, слипшиеся из-за «морской сварки», либо разбросаны рядом с судном. Иногда после шторма снаряды выносит на берег, что особо опасно во время туристического сезона. Разминирование будет продолжено.



■ Разминирование идет уже три года

А В ЭТО ВРЕМЯ

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ ПРОДЛЕН

Александр Катеруша

В Калининградской области до 3 июля продлен особый противопожарный режим. Об этом напоминает пресс-служба регионального МЧС

Под запретом остается разведение костров, огня в мангалах и фейерверки. Нарушителям грозят штрафы.

Режим действует с 14 июня.



ЖИТЕЛЬ СВЕТЛОГОРСКА ПЕРЕВЕЛ «СЛУЖБЕ БЕЗОПАСНОСТИ» 253 ТЫСЯЧИ

Чтобы заплатить мошенникам, мужчина взял кредит

Александр Светлов

Житель Светлогорска стал жертвой телефонных мошенников. Аферисты действовали по старой схеме - представились работниками службы безопасности. Только на этот раз не банка, а «Госуслуг».

Преступники сообщили 32-летнему парню, что неизвестные, используя персональные данные, оформили на него кредит и, чтобы спасти деньги, нужно срочно взять другой и быстренько перевести деньги на безопасный счет.

Доверчивый мужчина поддался на уловку. Как рассказали в пресс-служба регионального УМВД, он оформил кредит и перевел мошенникам 253 тысячи рублей.

Тем временем калининградские полицейские задержали в Кемерово подозреваемую в обмане пенсионерки из Мало-



■ Преступники сообщили 32-летнему парню, что нужно срочно перевести деньги на безопасный счет

го Исаково. В марте 61-летняя женщина обратилась в полицию и рассказала, что ей позвонили неизвестные, которые представились сотрудниками правоохранительных органов. Чтобы якобы обезопасить себя от мошенников, пенсионерку убедили перевести все свои деньги на безопасный счет. К счастью для потерпевшей, при осущест-

влении перевода банк заблокировал порядка 350 000 рублей на одной из карт, предположительно принадлежащих мошенникам. Эти деньги по указанию неустановленных аферистов пыталась снять неоднократно судимая 33-летняя жительница Кемерово.

Было возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ.

10-летний ребенок провалился в колодец

Школьник получил травмы

Александр Катеруша

Прокуратура Гурьевского района через суд требует выплатить компенсацию в пользу школьника, упавшего в открытый колодец. Инцидент случился возле Дома культуры в поселке Маршальское Гурьевского района, где шли рабо-

ты по капитальному ремонту. 10-летний мальчик провалился в незакрытый канализационный колодец.

Как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, школьник получил травмы.

«Генеральный подрядчик и субподрядные организации, выполнявшие работы по капиталь-

ному ремонту, не приняли мер к ограждению территории строительной площадки, на которой расположен колодец. При этом они отказались возместить ребенку причиненный моральный вред», - говорится в сообщении.

К ответу также привлекли заказчика работ - «Центр культуры и досуга».

Мачеха больше года избивала пасынка

Истязательницу ждет суд

Александр Катеруша

40-летняя жительница Краснознаменского района обвиняется в истязании малолетнего, незаконном лишении его свободы и угрозе убийством. Как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, с мая 2021 по август 2022 женщина систематически избивала 8-летнего

сына своего сожителя. Причиной служили незначительные поводы и «личная неприязнь» к мальчику.

В частности, мачеха запирала ребенка в темной ванной комнате, избивала пластиковой вешалкой, угрожала убийством.

Вину в совершении преступлений женщина не признала. Истязательницу ждет суд.

№21(705) | 26 июня 2023 года

В Китае хотят открыть янтарные комнаты

Декор для них купят в Калининграде



■ Насколько копии будут близки к оригиналу, пока неизвестно

Александр Светлов

Сразу в нескольких городах Китая могут появиться янтарные комнаты. Об этом руководство Янтарного комбината сообщило во время VI Международного экономического форума янтарной от-

- Предполагается, что это будет музейное пространство с торговым залом. где могли бы быть представлены изделия высокого художественного уровня, созданные российскими и китайскими художниками и дизайнерами, - рассказал гендиректор Янтарного комбината Михаил Зацепин. - Самое удивительное, что наши коллеги из Китая обратились с просьбой поставлять им не сырье. а готовые изделия

Представители одной из китайских компаний уже посетили янтарный комбинат и отметили ряд технологий, которым готовы учиться китайские ювелиры. Также обсуждается возможность развивать торговые сети по продаже балтийского янтаря на территории Китая.

Отметим также, что самый дорогой лот на прошедшем 22 июня в Светлогорске открытом аукционе редких самородков янтаря тоже купил бизнесмен из Поднебесной. Он приобрел самородок «Шагал» весом 1112 граммов за 1,1 миллиона рублей.

Оригинальная Янтарная комната, напомним, была построена в XVIII веке и стала подарком короля Фридриха Вильгельма I Петру Великому. Шедевр находился в Екатерининском дворце. Во время Великой Отечественной войны панели Янтарной комнаты были вывезены и смонтированы в одном из музейных залов Королевского замка Кёнигсберга. После штурма города найти комнату не удалось. В 2003 году, к 300-летию Санкт-Петербурга, Янтарная комната была восстановлена в полном объеме (из калининградского янтаря), в том числе на деньги немецкой стороны (компания E.ON Ruhrgas). В настоящее время она доступна для посещения в Екатерининском дворце

С 1 ИЮЛЯ ПОДОРОЖАЕТ АРЕНДА МУНИЦИПАЛЬНОГО ЖИЛЬЯ

Александр Катеруша

С 1 июля администрация Калининграла повышает плату за аренлу муниципального жилья. Как пояснили в городской администрации, это вызвано убытками, которые образуются у города из-за необходимости его содержать, и регулярными взносами в Фонд капремонта.

- Действующая плата установлена ещё в 2019 году, сейчас она составляет максимум 12 руб. 68 коп. за кв. м. А поскольку размер платы привязан к средней стоимости жилья

в населенном пункте (которая в 2019 году была 51 тыс. руб., а на конец 2022 года равнялась уже 109 тыс. руб.), то и предполагаемый размер платы вырастет пропорционально и будет составлять от 6.81 руб. до 21.09 pvб. за квадрат. - пояснили в администрации города.

В мэрии уверены, что эти меры должны позволить покрыть дефицит бюджета в рассматриваемой сфере и привлечь больше средств для ремонта муниципальных квартир, мест общего пользования и придомовых территорий.

Задать вопросы по теме можно в мэрии по телефону 92-41-22.

Туристы потратили 2,6 млрд рублей

И это только в первом квартале

Александр Светлов

Гости Калининградской области оказались необычайно щедры. По данным «СберАналитики» объем трат туристов по картам в первом квартале 2023 года составил 2,6 млрд рублей - это на 36% больше показателей 2022-го. В целом туристическая отрасль региона по всем основным показателям значительно превышает прошлогодние результаты. Турпоток за период с января по май составляет около 650 тысяч человек (+15%). Оборот общественного питания вырос на 20.5%.

- Помимо качественной инфраструктуры, доступности туристических объектов и разнообразных форматов отдыха, индустрия гостеприимства привлекает путешественников программами лояльности, выгодными персональными предложениями и бонусами. - уверен министр по культуре и туризму региона Андрей Ермак.

Также тенденцией становится запрос на комфортабельный отдых на природе - в области все больше востребованы такие отели и глэмпинги. Поэтому из бюджетов всех уровней направляются средства на развитие такой инфраструктуры. По проекту «Балтийская жемчужина» планируется комплексное развитие туристической территории в Зеленоградском районе и создание современного круглогодичного курорта на Балтийском побережье с большим бассейном с морской во-



■ Гости не скупятся на расходы и это радует

дой, благодаря которому гости курорта смогут продлить купальный сезон. По двум другим проектам - «Янтарь резорт&спа» и гостинице в центре Калининграда - уже ведется совместная работа с регионом и инвесторами.

В рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в этом году поддержан 51 проект. Общий объем

средств из федерального бюджета составил 204,2 млн рублей. При этом 89.2 млн были направлены на восток области. В числе одобренных заявок - проекты по созданию и развитию пляжей, национальных туристических маршрутов, обустройству объектов показа и модульных некапитальных средств размещения

«КРУЗЕНШТЕРН» ВЫЙДЕТ В МОРЕ ТОЛЬКО ОСЕНЬЮ

Ремонт легендарного барка затянулся

Александр Катеруша

На калининградском барке «Крузенштерн» затянулся ремонт, из-за этого судно начнет навигацию 2023 года только в октябре. Об этом сообщает «Интерфакс» со ссылкой на ректора Калининградского государственного технического университета Владимира Волкогона

- На «Крузенштерне» продолжается плановый ремонт. в ходе которого на судне прошла замена двух главных двигателей. С учетом настройки, наладки, отказа поставщиков [иностранных процесс затянулся. Но мы с этим справились и это очень хороший результат. Работа двигателей и валолиний проверена, все нормально, - сказал ректор.

Сейчас ведутся переговоры с судостроительным заводом «Янтарь» о



■ Судно ждут швартовые испытания

проведении на его базе швартовых испытаний. После них КГТУ на барк поставят систему охлаждения машинного отделения и аварийный дизель-генератор. Эти работы планируют завершить только к октябрю. Тогда барк и выйдет в свое первое учебное плавание этого



Также вы можете оформить подписку на газеты и получить их в офисе ГИЦ.

Прием объявлений в газету «Вечерний трамвай» в Телеграм: //t.me/vtramway39 Оплатить объявление можно по QR-коду, не выходя из дома

Подробности по телефону 530-500

«РЕМБЫТТЕХНИКА». Ремонт сти-

ральных машин на дому. Гарантия 39-19-49, 8-921-710-01-43.

УБОРКА

УБОРКА квартиры. 8-929-161-34-27.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ

УСЛУГИ

■ КРОВЕЛЬНЫЕ И ФАСАДНЫЕ

PAFOTH

УТЕПЛЕНИЕ фасадов, кровельные ра-

■ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ

РАБОТЫ

ЭЛЕКТРИК. Круглосуточно. 8-921-

ЭЛЕКТРИК. Круглосуточно. 8-963-

■ ПОЛЫ, ПОТОЛКИ, СТЕНЫ ШПАКЛЕВКА, обои. 77-85-45.

■ ВАННЫЕ КОМНАТЫ

ВАННЫЕ комнаты «под ключ»

Плиточник + сантехник. 38-

КОМПЛЕКСНЫЙ РЕМОНТ

РЕМОНТ квартир по вашему вкусу.

Натяжные потолки, Договор, Гаран

тии. Скидка на материалы до 8%. 77-

ДОМАШНИЙ МАСТЕР

ДОМАШНИЙ мастер. 8-911-453-

САНТЕХНИКА, ВОДОПРОВОД.

КАНАЛИЗАЦИЯ

САНТЕХНИК. 24 часа. 8-963-738-

ДОМАШНИЙ мастер. 77-85-45.

45-70,77-10-75.

ЭЛЕКТРОРАБОТЫ. 77-41-33.

боты. 8-911-074-64-24.

РАБОТА

■ ТРЕБУЮТСЯ

ОХРАННИКИ, 8-909-792-73-54

ОХРАННИК на парковку. Сутки через трое. 1500 рублей - смена. 8-911-450-59-46.

ОРГАНИЗАЦИИ требуется водитель погрузчика, электрик, дворник. 8-911-466-46-01, 8-906-219-04-26.

ПОДРАБОТКА. Офис. 8-981-791-30-55.

АВТОСЛЕСАРЬ, автомеханик на авторазборку. 8-905-240-55-22.

ПРИЕМЩИК заказов. 8-952-059-

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

■ РЕМОНТ ТЕЛЕ- И видеотехники

ТЕЛЕРЕМОНТ. 76-38-49.

ТЕЛЕРЕМОНТ пенсионерам. 8-962-264-54-73.

■ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, КОНДИЦИОНЕРОВ

«ХолодСервис» РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех марок на дому

Недорого. Гарантия - до 12 ме 37-67-90 © 8-906-237-67-90 §

«РЕМБЫТТЕХНИКА». Ремонт холодильников на дому. Гарантия 39-19-49, 8-921-710-01-43.

УПЛОТНИТЕЛЬНАЯ магнитная резина клюбым холодильникам. 75-85-79.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН на дому 8-952-799-29-90 8 (4012) 37-96-04 без выходных

ПЕЧНИК кладка и ремонт кирпичных печей Большой опыт **& 8-911-450-36-00** АВАРИЙНЫЙ сантехник: котлы, колонки, отопление, плиты, дымоходы, электрика. 75-71-04.

ОПЫТНЫЙ сантехник. Разное. 93-07-84, 8-900-566-33-26

САНТЕХНИК. 24 часа. 8-921-611-74-40. САНТЕХРАБОТЫ. 77-41-33.

АВТОУСЛУГИ

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

АВТОГРУЗОПЕРЕВОЗКИ 1,5 т, город, область. 8-952-117-91-15

> ДЕШЕВЫЕ грузоперевозки, город, область, грузчики. 8-911-452-96-35.

ПРОДАМ

УГОЛЬ. Дрова. 8-950-674-18-09.

КУПЛЮ

ТЕЛЕВИЗОР неисправный. 76-38-49.

КУПЛЮ картины художни-ков, периода СССР. 8-911-457-71-16, 8-981-454-63-45.

МАГНИТОФОН японский. Кассеты. 8-963-292-88-95

НЕДВИЖИМОСТЬ

КУПЛЮ

срочно КУПИМ УЧАСТОК

Поможем в оформлении т. 92-27-07

КВАРТИРУ. Срочно. 37-35-52.

КОМНАТУ. Долю в квартиpe. 37-35-52.

НЕЖИЛОЙ ФОНД

■ КУППЮ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок, дачу. 37-35-52

АРЕНДА

СНИМУ

КВАРТИРУ. 8-963-738-82-01.

КВАРТИРУ, аккуратная семья. 37-30-30, 37-37-00

СДАМ

КОТТЕДЖ + баня посуточно, от 3 суток, 3000 рублей в день. 8-921-005-53-66.

PA3HOE

ПОМОГУ одинокому по му человеку. 8-908-290-43-07.

живой уголок

■ ОТДАМ



ОТДАЮ пло дение на взаимовыгодных усло виях. Питомник русских голубых кошек. Все условия по телефону 8-911-454-25-81.

ПРОДАМ



ДВЕ девочки из единственного зарегистрированного в Калиний градской области питомника ру ских голубых кошек могут скрасит вашу жизнь. Ласковые, умные. Не обжоры, не требуют дополнитель ного ухода, чистоплотные. Кушают сухой и влажный корм. Прекрас но переносят одиночество, поэто му подойдут семье, бизнес-се или одинокому человеку. +7-911-45-42-581. РЕКЛАМА

БАРАХОЛКА

■ ПРОДАМ



ра, 900 руб. 8-921-006-15-13.

ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ ВПЕРВЫЕ СМОГУТ ЕЗДИТЬ ЗА ПОЛЦЕНЫ

Речь идет об электричках



■ Теперь льгота действует и во время каникул

Александр Светлов

Школьники и студенты Калининградской области летом впервые смогут ездить в электричках за полцены. Прежде льготы во время каникул не действовали, и учащиеся платили полную стоимость.

Решение о льготном проезде для учащихся было принято региональным Законодательным собранием. При покупке билета необходимо предъявить справку или любой другой документ из образовательного учреждения.

Как сообщает пресс-служба КЖД, по статистике, каждый 10-й пассажир калининградских пригородных поездов школьник или студент. За пять месяцев 2023 года ими было оформлено 224,2 тыс. льготных проездных документов, что на 27% больше, чем за аналогичный прошлогодний период.

НА КУРШСКОЙ КОСЕ ЛОВЯТ БЕЗБИЛЕТНИКОВ

В первую очередь будут проверять велосипедистов

Александр Светлов

На Куршской косе открыли техническое движение на первом семикилометровом участке велодорожки. Пока там не нанесена разметка и не установлены дорожные знаки, но ездить уже можно. Правда, одновременно администрация Национального парка решила ужесточить контроль нал посешением. С 20 июня проводятся ежедневные рейды по проверке билетов.

Напоминаем, что посещение косы - платное, независимо от способа передвижения. Велосипедист, в частности, должен заплатить 300 рублей. Билет можно приобрести как на КПП, так и онлайн (категория «велосипед»). Дети до 18 лет. пенсионеры по возрасту и иные льготные категории граждан посещают нацпарк бесплатно.



■ Чтобы прокатиться по новой дорожке, тоже нужно заплатить

О том, как попасть на косу без пробок, мы рассказывали в прошлом номере газеты за 19 июня. Прочитать материал также можно на нашем сайте tramway39.ru.

Объявления в рубриках бытовые услуги, юридические, фи <mark>совые и бухгалтерские услуги, магия и гадание, строительные услуги, автоуслуги, сдам жилье</mark> размещаются на правах рекламы.



№21(705) | 26.06.23 Выходит по понедельникам

Учредитель и издатель 000 Рекламное агентство «КП - Ва-Банкъ» Главный редактор газеты «Вечерний трамвай» МОЙСЕЕНКО Лилия Альбертовна Редколлегия Марина ВАСИЛЬЕВА, Александр ВЛАСОВ, ЛИЛИЯ МОЙСЕЕНКО Верстка Денис НАСУТА

Адрес редакции, издателя, учредителя 236040, г. Калининград, ул. Рокоссовского, 16/18, помещение 1, офис 12

8 (4012) 530-500 o**6.** +7-911-453-24-10 E-mail: vt-39@mail.ru, vbdir@kp-kaliningrad.ru Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Калининградской области. **Регистрационный номер** ПИ № ТУЗЭ-00439 от 28 декабря 2021 г. **Отпечатано в типографии** 000 «Янтарный оттиск», г. Калининград, ул. Подполковника Емельянова, 230-Б, офис 17. **Тираж** 27000 экз. **Заказ** №680. **Время** подписания в печать по графику 21.00; фактически номер подписан 23.06.23 в 20.30. Дата выхода в свет 26.06.23. Распространяется БЕСПЛАТНО по почтовым ящикам, офисам, в супермаркетах, в правительстве и администрации г. Калининграда. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных объявлений. Калининградская общественно-политическая газета.

Претензии

000 «ПОЧТЭК» тел. 68-69-31

В ДЕТСКИХ ЛАГЕРЯХ НАШЛИ САНИТАРНЫЕ НАРУШЕНИЯ

По каждому случаю составили протокол

Виктор Сергеев

В Калининградской области прошли проверки и профилактические мероприятия в отношении 113 лагерей. Об этом сообщает пресс-спужба регионального управления Роспотребнадзора

- В течение первой смены осложнений эпидемической ситуации не было, все прошло штатно. Обращений граждан на некачественное предоставление услуг по отдыху и оздоровлению детей, жалобы на питание детей, на возмещение в судебном порядке соответствующих расходов, связанных с некачественным оказанием услуг в управление не поступало, - отметили в ведомстве

Тем не менее по фактам выявленных текуших нарушений санитарного законодательства 15 юридических и должностных лиц привлекаются к административной ответственности.

Лля обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности нахождения детей в лагерях организован контроль

- воды (исследовано 164 пробы питьевой воды, воды из бассейнов, мест купания);
- питания (исследовано более 80 проб готовых блюд и сырья):
- противоклешевой обработки территории;
- прохождения медицинских осмотров и обследований персоналом (отстранено от работы 4 чеповека)

ПУНКТЫ ПРОВЕРКИ ЗДОРОВЬЯ ОТКРЫТЫ ДО КОНЦА ИЮЛЯ

Врачи ждут калининградцев в городских парках



■ Посетить врачей можно с 11 до 16 часов

Александр Светлов

В городских парках Калининграда стартовала акция «Путь к здоровью». Каждый желающий может пройти бесплатно скрининговое обследование: опредепить уповень глюкозы в коови. артериального и внутриглазного давления: получить консультации врачей-специалистов - дерматолога, диетолога, врача по медицинской профилактике.

В ближайший месяц врачи Центра общественного здоровья ждут всех желающих по средам:

- 28 июня в Южном парке;
- 5 июля на Верхнем озере;
- 12 июля в Центральном
- 19 июля в Южном парке;

• 26 июля - на Верхнем озере. Как сообщает региональный минздрав, пункты будут работать с 11 до 16 часов. С собой нужно взять паспорт гражданина РФ, полис ОМС и СНИЛС.

Акция «Путь к здоровью» проволится второй гол полрял. В общей сложности за два месяца «Путь к здоровью» выбрали 5784 человека, в том числе около 600 детей.

- Много было пожилых людей, которые могли без записи. просто прогуливаясь по парку, прийти и проверить свое здоровье. - отметила главный внештатный специалист по медицинской профилактике, руководитель Центра общественного здоровья Людмила Калинина

Сколько съедать ягод и фруктов, чтобы не переборщить

Эксперты советуют не увлекаться природными вкусняшками

Летом на нашем столе в особенном изобилии появляются дары природы. К яблокам и бананам, которые можно купить круглый год. добавляется клубника, земляника, черника, сливы, вишня и многое-многое другое.

- Питание, богатое клетчаткой (овощи, фрукты), действительно снижает риски развития ожирения и хронических заболеваний, таких, как лиабет, болезни серлца и другие, - отмечает эксперт по здоровому питанию, нутрициолог, врач-диетолог многопрофильного медицинского центра Анастасия Ефимова. - Но все должно быть в меру. Диета из одних овощей и фруктов не отвечает суточным потребностям в питательных веществах ни одного человека. Если вы хотите сохранять комфортный вес и здоровье, соблюдайте баланс. И употребляйте достаточное количество овощей и фруктов не только летом, но и круглый год. В среднем рекомендуется около 500 граммов в сутки

Заставлять детей летом усиленно питаться ягодами и фруктами, чтобы «запастись» витаминами впрок, врачи не рекомендуют.

- Самое главное - не заменять ягодами и фруктами основные приемы пиши. - считает врач педиатрического отделения Российской детской клинической больницы РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России Лусине Авакян. - Все группы продуктов должны присутствовать в рационе ребенка. И дополнительно 200 грамм ягод и фруктов можно и нужно есть малышу старше трех лет каждый день. А вот «наесть» витамины про запас нельзя. Зато можно их загото-

вить, например, заморозить - большинство замороженных ягод и фруктов лишь незначительно уступают в пищевой ценности

не удастся.

фрукты содержат



■ Самое главное - не заменять урожаем с грядок основные - Все ягоды и

не только витамины, но и клетчатку, пищевые волокна, которые при неумеренном употреблении провоцируют метеоризм и диарею. - пояснила Лусине Авакян в интервью «Комсомольской правде». - Кроме того, необходимо помнить, что знакомство с любым новым продуктом (особенно с экзотическими фруктами) необходимо начинать с небольшого количества. Например, одной-двух ягод для первого раза достаточно. Не забывайте и про псевдоаллергические реакции, вызванные усиленной вы-

работкой гистамина, когда ребенок просто съедает слишком много чего-либо, в том числе ягод или фруктов. Истинная аллергия на них бывает крайне редко, однако у людей с аллергией на пыльцу растений могут встречаться перекрестные реакции на пищевые продукты. И тогда это станет истинной аллергией, проявление которой не будет зависеть от количества съеденного. Аллергия проявляется в течение нескольких минут, максимум - двух часов после употребления продукта.

Заболеваемость коклюшем растет

Делать прививку многие по-прежнему не спешат

Михаил Анисин

В Калининградской области начала расти заболеваемость коклюшем. С начала года зарегистрированы 64 случая коклюша - в 32 раза больше, чем за аналогичный периол 2022-го!

Почти все заболевшие - дети.

- Из них 29 против коклюша не привиты, в том числе 24 по причине отказа. - сообщила в Телеграм-канале «Медицина Детям 39» руководитель областного Управления Роспотребнадзора Елена

По словам главного санитарного врача региона, заболеваемость возвращается на допандемический уровень из-за того, что жители региона снова более активно общаются друг с другом. При этом за два ковидных года многие не встречались с

заразными инфекциями и не получили естественный бустер.

- Самая эффективная профилактическая мера - вакцинация, - напоминает Елена Бабура. - Это своевременная вакцинация детей первых двух лет жизни (первая прививка в 3 месяца, далее в установленные Национальным календарем сроки 4,5 - 6 - 18 месяцев). Это «догоняющая» вакцинация для детей, не привитых своевременно. При нарушении сроков иммунизации необходимо стремиться к выполнению полного вакцинального комплекса, то есть 3-кратной вакцинации с минимально допустимым интервалом один месяц и ревакцинация через 12 месяцев после третьего введения. При увеличении интервалов между введением вакцины, вне зависимости от их длительности, дополнительных вакцинаций не требуется.

ВТСПРАВКА

- Коклюш это инфекционное заболевание дыхательных путей Характеризуется приступами спазматического кашля, интоксикацией и преимущественным поражением дыхательных путей.
- Источником инфекции является человек. больной или носитель. Механизм заражения - воздушно-капельный. Восприимчивость к инфекции высокая. Группу особого риска составляют новорожденные. Осложнения наиболее часто наблюдаются у детей младше 1 года, с повышенным риском тяжелого течения у недоношенных младенцев. Коклюш у взрослых проходит довольно тяжело и может стать причиной серьезных осложнений, таких, как судороги и энецефалопатия.





квартирные (отделка дверных откосов)

подъездные (домофоны)

к платежу (рассрочка)* ■ Работа по области Выезд к клиенту бесплатно, замер (без выходных)

Ул. Борзова, 58, СКИДКИ Ул. А. Невского, 142 т.: 33-53-14. 8-911-472-65-61. 8-963-738-53-14

Хобби-Тур

8, 16 и 30 июля

Путешествие на Виштынецкое озеро через Роминтскую пущу, Краснолесье, Волшебный мост+дегустация лукового пирога

Путешествие в Озерск, чаепитие в «Грёза хутор» 2 и сплав на байдарках по живописной Анграпе июля

9 Водное путешествие по Лаве музей и кирха Алленбург, музей Дом смотрителя шлюзов Мазурского канала июля

15 Три города: Гвардейск. оветск и Неман с сыроварней июля и замком Рагнит (с дегустацией)

Путешествие по реке Лава 22 в средние века июля байдарочный сплав и городище «Ушкуй»

23 НОВЫЙ МАРШРУТ! Экскурсия по Черняховску июля и пикник в «Грёза Хуторе»

Легенды старых городов: 29 Знаменск, Железнодорожный, июля Правдинск



ИЗГОТОВЛЕНИЕ, УСТАНОВКА БЛАГОУСТРОЙСТВО ЗАХОРОНЕНИЙ

БЕСПЛАТНО

(БЕЗ ОПЛАТЫ ЗА ПАМЯТНИК)

19 ННОСЛУЖАЩИМ, ВЕТЕРАНАМ ВОВ,
19 ННОЙ СЛУЖОБЫ - ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ
МО РФ, ФСБ РФ, МВД РФ
10 ЗАВРЕЖА ПЛАТЕЖА ДО ГОДА!

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 10% ул. Некрасова, 18-24 (ор-р м-н Виктория и Сити) т. 36-46-58, 8-909-793-83-73

Всегда вам рады, звоните: 52-42-52, 555-022

БРК ВОЕННО-РИТУАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ПАМЯТНИКИ РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ Круглосуточно по тел. 77-22-70

БЕСПЛАТНО: военнослужащим, ветеранам ВОВ, военной службы - за счет средств МО РФ, МВД РФ, ФСБ РФ

ул. Фрунзе, 73в, тел.: 58-24-43, 77-22-70, 8-909-791-65-24

Памятники фотоэмаль Огралки

Работаем на всех кладбищах. Выезд на осмотр места - бесплатно!

пр-т Калинина, 2 : 75-54-39, 90-13-20, 8-906-233-77-16 8-962-268-51-71 • г. Зеленоградск ул. Московская, 13в т. 8-952-115-29-10



Сезонные скидки- до 30% Рассрочка платежа

л. ЕЛОВАЯ, 26 : 386-806, 77-25-92

1-я б. окружная, 25: т.33-55-92



из гранита и мраморной крошки

Изготовление, установка, благоустройство, фотокерамика

В продаже мраморная крошка

от 10000 руб. комплект из мраморной крошки

от 13000 руб.

www.память39.рф

Комплект из гранита

Выставочный зал и прием заказов: ул. Багратиона, 49, каб. 210, 2-й этаж (здание «Рембыттехники») тел.: 900-758. моб. +7-908-290-07-58

Режим работы: 9.00-18.00 выходной - воскресенье Эл. почта: pamyat39@yandex.ru

Широкий Город диван без спинки плексо-Добавка ванный» жидкости Игровое Кляссер Бюргер нутая картина Веря-щий в лучшее человек Римский Мотоцикл Навеимпе-ратор дение порчи ный Охран тируе-мый» Дублина ребено Ее свист Закупка минает на базе флейту Герой. Основа Острый Приб-Алка-Роды в прайде Надежда, ожидание компью лоид из зерен режное дерево ший под аркой терной игры для рубки Демили Мебель Горячее Кличка таризо-Кончаиз курят-ника Сталина ванный ловский тельное Дичь сказоч-Порция тарный нент в шприце хлопок ников глясе Ороси-Рези-Иссохтельный канал в Азии «Бонни новый Пачино баранка Средний Город предмет тройки Д`Арк Соеди-Зверский Похстатус полос-Поэма Блока иельно утро ный куна союз План Петлядля кладоис кателя сердца испуга